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ИНФОРМАЦИЯ
по результатам проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному казенному учреждению «Комитет физической культуры и спорта Исполнительного комитета муниципального образования города Казани» за 2014-2015 годы и истекший период 2016 года
В соответствии с планом работы на 2016 год Контрольно-счетной палаты города Казани проведена проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному казенному учреждению «Комитет физической культуры и спорта Исполнительного комитета муниципального образования города Казани» за 2014-2015 годы и истекший период 2016 года.

В ходе контрольного мероприятия выявлены нарушения и недостатки на общую сумму 63 995,2 тыс.рублей.

Нецелевое использование бюджетных средств допущено на сумму 4,4 тыс.рублей, выразившееся в следующем:

- расходование бюджетных средств на цели, не соответствующие утвержденной бюджетной смете.
Ущерб, причиненный муниципальному бюджету, составил 55,0 тыс.рублей в результате непринятия мер по взысканию просроченной дебиторской задолженности с подотчетных лиц.
Неэффективное использование бюджетных средств допущено на сумму 5 595,7 тыс.рублей, в результате:

- расходов бюджетных средств с затратами сверх необходимого (возможного) на получение требуемого результата;

- неосвоения бюджетных средств при наличии потребности в их использовании.
Нарушения установленных процедур закупок составили на общую сумму 28 348,1 тыс.рублей. В основном данные нарушения выразились в следующем:
- по отдельным контрактам, заключенным по итогам проведенных открытых аукционов в электронной форме (далее – ОАЭФ), исполнителями оказаны услуги (часть услуг) до проведения процедуры оформления протокола подведения итогов ОАЭФ;
- допущено ненадлежащее (недостоверное) определение сроков исполнения муниципальных контрактов, что привело к тому, что на момент заключения муниципальных контрактов услуги по данным контрактам уже оказаны;
- неприменение мер ответственности за невыполнение в срок обязательств поставщиком по заключенным муниципальным контрактам, что привело к недопоступлению средств в бюджет г.Казани;
- заключены и исполнены договоры, условия которых применялись к отношениям, возникшим между сторонами до заключения договоров.
Общий объем прочих нарушений и недостатков составил 29 992,0 тыс.рублей. 

Основная масса указанных нарушений связана с нарушениями порядка ведения бухгалтерского учета и отчетности, а также бюджетного законодательства.
В ходе проверки также установлены нарушения в части:

- начисления и выплаты заработной платы;

- заключения и исполнения договоров;

- расчетов с подотчетными лицами по авансовым отчетам; 

- возмещения командировочных расходов; 
- работы с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций;
- управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;
- предоставления субсидии на иные цели подведомственным учреждениям.
В ходе проверки принято мер по устранению выявленных нарушений на общую сумму 774,6 тыс.рублей.

Контрольно-счетной палатой города Казани выявленные нарушения действующего законодательства в деятельности учреждения для принятия мер по их устранению и привлечению виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности направлены председателю МКУ «Комитет физической культуры и спорта Исполнительного комитета муниципального образования города Казани» и прокуратуру города Казани.

