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ИНФОРМАЦИЯ
по результатам проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному казенному учреждению «Комитет внешнего благоустройства Исполнительного комитета муниципального образования города Казани» за 2019 год и истекший период 2020 года
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты города Казани на 2020 год проведена проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному казенному учреждению «Комитет внешнего благоустройства Исполнительного комитета муниципального образования города Казани» (далее – Комитет) за 2019 год и истекший период 2020 года.
Установлены нарушения принципа эффективности использования бюджетных средств (также правомерности использования бюджетных средств) на общую сумму 37 119,4 тыс.рублей.
Кроме того, выявлены нарушения (недостатки) в сфере закупок; прочие нарушения и недостатки – 1 054 271,8 тыс.рублей, в том числе порядка ведения бухгалтерского учета (отчетности) – 1 024 780,9 тыс.рублей. 

В ходе проверки принято мер по устранению выявленных нарушений на общую сумму 1 009 036,2 тыс.рублей. 

По фактам допущенных нарушений требований к бюджетному учету в отношении должностного лица Комитета составлены 2 протокола об административном правонарушении.

Контрольно-счетной палатой города Казани выявленные нарушения действующего законодательства в деятельности учреждения для принятия мер по их устранению и привлечению виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности, административной ответственности направлены председателю Комитета, в прокуратуру города Казани, мировому судье судебного участка №1 по Вахитовскому судебному району г.Казани.
