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Информация
о результатах тематической проверки Муниципального унитарного предприятия города Казани «Казанский энергосервисный центр» по вопросу соответствия заработной платы директора, заместителя директора, главного бухгалтера предприятия положениям постановления Исполнительного комитета муниципального образования г.Казани от 30.10.2015 №3838 «Об оплате труда руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров муниципальных унитарных предприятий г.Казани» за 2016 год
Основание для проведения контрольного мероприятия: План работы Контрольно-счетной палаты города Казани на 2017 год, Поручение председателя Контрольно-счетной палаты города Казани от 10.04.2017 №7.

Предмет контрольного мероприятия: заработная плата директора, заместителя директора, главного бухгалтера Муниципального унитарного предприятия города Казани «Казанский энергосервисный центр» (далее – МУП «КЭЦ»).
Цель проверки: соответствие заработной платы директора, заместителя директора, главного бухгалтера предприятия положениям постановления Исполнительного комитета муниципального образования г.Казани от 30.10.2015 №3838 «Об оплате труда руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров муниципальных унитарных предприятий г.Казани» (далее – постановление ИК МО г.Казани от 30.10.2015 №3838).

Объект: МУП «КЭЦ».
Проверяемый период: 2016 год.

Срок проведения: с 11 по 17 апреля 2017 года.
В ходе проверки соответствия заработной платы директора, заместителя директора, главного бухгалтера МУП «КЭЦ» положениям постановления ИК МО г.Казани от 30.10.2015 №3838 установлено следующее.
1. Начисление заработной платы директору МУП «КЭЦ» производится на основании расчета размера заработной платы руководителя МУП «КЭЦ» в соответствии с постановлением ИК МО г.Казани от 30.10.2015 №3838. Данный расчет осуществлен Комитетом жилищно-коммунального хозяйства ИК МО г.Казани, согласован с председателем Комитета экономического развития аппарата ИК МО г.Казани, заместителем Руководителя ИК МО г.Казани и утвержден Руководителем ИК МО г.Казани.
В ходе проверки исходных данных, представленных МУП «КЭЦ» в  Комитет жилищно-коммунального хозяйства ИК МО г.Казани, для расчета размера должностного оклада директора установлено следующее:
- показатель выручки от реализации услуг, указанный в исходных данных МУП «КЭЦ», не соответствует данному показателю бухгалтерской (финансовой) отчетности МУП «КЭЦ» за 2015 год (отчет о финансовых результатах; на 27 738,95 тыс.рублей больше). С учетом диапазона выручки (от 100,0 до 300,0 млн.рублей (п.2.4.1 постановления ИК МО г.Казани от 30.10.2015 №3838,)) указанное несоответствие не оказало влияние на расчет размера должностного оклада и подтверждает правомерность применения коэффициента К1 в размере 1,0;
- показатель фактической численности работников (8 человек) на день установления должностного оклада (01.01.2016) соответствует данным бухгалтерского учета МУП «КЭЦ», что подтверждает правомерность применения коэффициента К2 в размере 0,8;

- показатель доли объема работ, выполненных субподрядными организациями (90%), соответствует данным бухгалтерского учета МУП «КЭЦ», что подтверждает правомерность применения понижающего коэффициента в размере 0,6;
- размер средней заработной платы работников МУП «КЭЦ» (без учета руководителя, заместителя директора и главного бухгалтера) соответствует исходным данным для расчета размера должностного оклада директора МУП «КЭЦ».
В нарушение статей 129, 139, 167 Трудового кодекса РФ, постановления Правительства РФ от 24.12.2007 №922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы», п.9 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки (постановление Правительства РФ от 13.10.2008 №749) директору МУП «КЭЦ» в 2016 году помимо оплаты среднего заработка за время пребывания в командировках (январь-май, октябрь), ежегодном отпуске (июль), производилось начисление надбавок за стаж работы в руководящей должности и за ненормированный рабочий день.

Общая сумма излишне начисленных выплат составила 29,4 тыс.рублей, в том числе:
- надбавка за стаж работы в руководящей должности – 11,8 тыс.рублей;

- выплата за ненормированный рабочий день – 17,6 тыс.рублей.
2. При проверке ограничения размера заработной платы заместителя директора и главного бухгалтера МУП «КЭЦ», установленного постановлением ИК МО г.Казани от 30.10.2015 №3838, нарушений не установлено.

Контрольно-счетной палатой города Казани выявленные нарушения действующего законодательства в МУП «КЭЦ» для принятия мер по их устранению и привлечению виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности, направлены руководителю предприятия, в прокуратуру города Казани.

