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о результатах проверки правильности формирования финансовых результатов деятельности Муниципального унитарного предприятия города Казани «Служба технического надзора за реализацией городских программ по содержанию жилищно-коммунального хозяйства и внешнего благоустройства» (далее – МУП «СТН»)

Основание для проведения контрольного мероприятия: план работы Контрольно-счетной палаты города Казани на 2020 год, поручение председателя Контрольно-счетной палаты города Казани от 11.03.2020 №9
Предмет контрольного мероприятия: финансово-хозяйственная деятельность МУП  «СТН»
Цель проверки: правильность формирования финансовых результатов деятельности МУП  «СТН», в том числе правильность исчисления причитающегося размера части прибыли муниципального унитарного предприятия в бюджет МО г.Казани, а также эффективность использования муниципального имущества
Объект: МУП  «СТН»
Проверяемый период: с 01.01.2017 по 31.12.2019
Срок проведения: с 16.03.2020 по 07.05.2020.

 В ходе выборочного проведения контрольного мероприятия установлены недостатки и нарушения:
- в представлении в отраслевой комитет исходных данных расчета размера должностного оклада директора с предварительной суммой показателя выручки от реализации услуг (до момента составления и утверждения бухгалтерской (финансовой) отчетности), что не повлияло на правомерность расчета должностного оклада;
- в исполнении отдельных требований Федерального закона от 18.07.2011 №223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее – Федеральный закон от 18.07.2011 №223-ФЗ) (несвоевременное размещение МУП «СТН» в 2019 году в Единой информационной системе (далее – ЕИС) сведений о количестве и об общей стоимости договоров, заключенных заказчиком; не отражения в ЕИС внесения изменений в документацию);
- в несвоевременном перечислении части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей за 2017-2018 годы (уточненные расчеты МУП «СТН» за 2017, 2018 годы в части расходов, не связанных с деятельностью предприятия согласно решению Казанской городской Думы от 16.07.2010 №5-52, постановлению ИК МО г.Казани от 08.10.2010 №9066) на общую сумму 521,1 тыс.рублей.
Контрольно-счетной палатой города Казани выявленные нарушения действующего законодательства в деятельности МУП «СТН» для принятия мер по их устранению и привлечению виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности, направлены руководителю предприятия, в прокуратуру города Казани. 

