Тезисы выступления Председателя КСП Казани Ильнэра Нургэлиевэ на XXI сессии КГД по отчету о работе КСП Казани в 2012 году
На Ваше рассмотрение представлен Отчет о работе Контрольно-счетной палаты в 2012 году.
В нем отражены основные результаты контрольной и экспертно-аналитической деятельности.
Президентом Республики Татарстан поставлена задача повышения эффективности работы контрольных органов. В связи с этим наша палата уделяла особое внимание планированию контрольной деятельности, реализации итогов проверок.
В 2012 году выявлено нарушений на общую сумму 967 млн. рублей, восстановлено средств в бюджет и принято мер по выявленным нарушениям на общую сумму 531 млн. рублей. Более подробную информацию вы можете получить из нашего очередного информационного бюллетеня.
По итогам контрольных мероприятий привлечены к дисциплинарной ответственности 5 должностных лиц. Возбуждено 2 уголовных дела.
Хотел бы особо отметить конструктивный характер взаимодействия с Прокуратурой города и исполнительным комитетом, что способствует повышению результативности нашей работы. Также мы активно сотрудничаем со Счетной палатой республики в рамках работы Совета контрольно-счетных органов Татарстана и Межведомственного координационного Совета республики по вопросам госфинконтроля.
Разрешите кратко проинформировать вас об основных направлениях нашей деятельности в отчетном году.
Первое направление проведение аудита эффективности использования бюджетных средств.
По итогам аудита эффективности, проведенного в сфере ресурсоэнергоэффективности, подготовлено 14 предложений исполнительному комитету и его структурным подразделениям.
Его результаты рассмотрены на экспертном Совете. Принято распоряжение исполкома, предусматривающее комплекс мер по повышению эффективности использования бюджетных средств в сфере энергосберегающих мероприятий.
Второе направление контроль соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности.
Проведены проверки предприятий, в том числе «Организатор пассажирских перевозок». «ЗАГС - Сервис», «Динамо - Казань» и «Жилищно-инвестиционная компания Казани». Проверены 17 муниципальных предприятий на предмет своевременности перечисления в бюджет части прибыли за 2010-2011 годы.
В Комитете земельных и имущественных отношений проведена проверка эффективности использования земельных участков и имущества, находящегося в муниципальной собственности, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена. По результатам проверки исполкомом разработан и утвержден комплекс мероприятий направленных на устранение выявленных недостатков.
Третье направление проведение контрольных мероприятий в учреждениях, получающих бюджетные средства. По-прежнему основная масса выявленных нарушений это нарушения бухгалтерского учета и отчетности, доля таких нарушений в общем объеме составила 76 процентов. Отдельно отмечу, что фактов нецелевого использования бюджетных средств в 2012 году не установлено. Значительно снизилась сумма нарушений в сфере размещения заказов.
Четвертое
направление   участие в
мероприятиях
по
противодействию коррупции.
С учетом возложенных полномочий Контрольно-счетная палата в своей деятельности ориентируется на проведение системной и целенаправленной работы по выявлению коррупционных рисков в финансово-бюджетной сфере.
Постоянно ведется работа по профилактике коррупционных правонарушений. Формирование рабочих групп осуществлялось с учетом исключения конфликта интересов.
В рамках взаимодействия с Прокуратурой города по результатам рассмотрения материалов проверок Прокурором города внесено 9 представлений об устранении нарушений действующего законодательства и недопущения их впредь.
Завершая выступление, отмечу, что мы планируем продолжить аудит эффективности использования бюджетных средств по значимым для города направлениям, осуществлять контроль за эффективностью управления муниципальной собственностью.
Особое внимание будет уделено мероприятиям, направленным на предупреждение нарушений.
