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На Ваше рассмотрение представлен Отчет о работе Контрольно-счетной палаты в 2015 году.
Вы, уважаемые депутаты, уже получили бюллетень Контрольно-счетной палаты за 2015 год в электронном виде. Кроме того, вся оперативная информация по мере завершения контрольного мероприятия размещается на официальном сайте нашей палаты.

Организация работы в 2015 году традиционно строилась на укреплении и развитии основополагающих принципов, являющихся базовыми для эффективного функционирования органа внешнего финансового контроля: законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.

Остановлюсь на основных итогах нашей деятельности за 2015 год.
Всего за 2015 год Контрольно-счетной палатой проведено 23 контрольных мероприятия в отношении 60 объектов.

Отделом по контролю за расходованием бюджетных средств за 2015 год проверен объем финансирования в сумме 3 млрд. 849 млн. 180 тыс.рублей в 11 учреждениях. Кроме того, в рамках проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования города Казани за 2014 год была произведена проверка бюджетной отчетности двадцати восьми главных администраторов бюджетных средств города Казани. 

В проверенных учреждениях установлено нарушений финансово-бюджетного законодательства на общую сумму 1 млрд. 46 млн. 722 тыс.рублей, в том числе по видам нарушений:

- нецелевое использование бюджетных средств – 356,8 тыс.рублей;

- использование средств бюджета с нарушениями принципа эффективности и экономности – 23 млн. 147 тыс.рублей;

- прочие нарушения – 956 млн. 279 тыс.рублей.

В общей сумме выявленных нарушений наибольший удельный вес – 91,4 процента – нарушения бухгалтерского учета и отчетности. 

За 2015 год бюджетными учреждениями устранено нарушений и восстановлено в бюджет 1 млрд. 158 млн. 252 тыс.рублей, в том числе за прошлый год 265,6 млн.рублей (устранены нарушения текущего года на 85,3 процента).

В сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг и соблюдения процедур закупок для муниципальных нужд установлены нарушения на общую сумму 66 млн. 940 тыс.рублей.

В рамках аудита закупок в сфере молодежной политики проведены проверки в отношении:

· Комитета по делам детей и молодежи;
· Городского центра по организации оздоровления, отдыха, занятости детей и молодежи «Ял»; 

· Казанского молодежного центра им.А.Гайдара; 

· Объединенияподростковых клубов по месту жительства «Подросток».
Из проверенных 150 млн. 935 тыс.рублей, с нарушением израсходовано 6,3 процента (9 млн. 570,5 тыс.рублей).
Проведен анализ закупочной деятельности Администрации Авиастроительного и Ново-Савиновского районов Исполнительного комитета в 2015 году. Проверен объем средств бюджета города 274 млн. 712 тыс.рублей, из них 19,8 процентов израсходованы с нарушением действующего законодательства о закупках (54 516,4 тыс.рублей).

Отделом по контролю за доходами бюджета и использованием муниципального имущества проведены контрольные мероприятия в отношении 9 предприятий и учреждений по вопросу правильности исчисления и своевременности уплаты платежей в бюджет части прибыли муниципальных унитарных предприятий города Казани, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, и комплексных проверок правильности формирования финансовых результатов деятельности. Установлено финансовых нарушений на общую сумму 628 млн. 279 тыс.рублей, в том числе 78,1 процента составляют нарушения бухгалтерского учета, 9,0 процентов – неэффективное распоряжение муниципальным имуществом, 11,4 процента – занижение финансового результата. По результатам проверки дополнительно начислено в доход бюджета города Казани 822,3 тыс.рублей в виде части прибыли унитарных предприятий.

В отчетном году проводились тематические проверки:

- проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Комитету по транспорту Исполнительного комитета муниципального образования города Казани на приобретение и установку остановочных павильонов и информационных остановочных аншлагов за 2013-2014 годы и текущий период 2015 года;

- проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Комитету внешнего благоустройства Исполнительного комитета муниципального образования города Казани на приобретение, установку и содержание павильон-туалетов модульного типа; поставку комплекса зимнего и летнего содержания дорог за 2013-2014 годы и текущий период 2015 года;

- оценка эффективности предоставления налоговых льгот по земельному налогу и применения ставок по арендной плате за земельные участки, занятые многоуровневыми и подземными стоянками (парковками).

В соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате и соглашением о порядке взаимодействия с Прокуратурой города Казани материалы всех проверок переданы в Прокуратуру для принятия мер, по результатам рассмотрения которых внесено 18 представлений об устранении нарушений законодательства. Прокуратурой города и руководителями учреждений привлечено к дисциплинарной ответственности 12 должностных лиц.

По итогам контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой в адрес руководителей проверенных учреждений направлено 23 представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недопущения нарушений в дальнейшем. 

Продолжена работа по контролю за исполнением представлений Контрольно-счетной палаты. Внесено 143 предложения по устранению выявленных нарушений, из которых 85 на отчетную дату выполнено (59,4 процента).

Всего за отчетный период принято мер и восстановлено средств на сумму 2 млрд. 874 млн. 612 тыс.рублей, в том числе по результатам проверок за 2014 год 1 млрд. 573 млн. 933 тыс.рублей. 

Контрольно-счетной палатой в 2015 году подготовлено 14 заключений на проекты решений Казанской городской Думы, в том числе на проект решения «О бюджете муниципального образования города Казани на 2016 год», «Об изменениях и дополнениях бюджета муниципального образования города Казани на 2015 год», на проект решения «О внесении изменений в Решение Казанской городской Думы "О земельном налоге"», «О внесении изменений в решение Казанской городской Думы ″О размещении рекламных конструкций в городе Казани″», на проект решения Казанской городской Думы «О внесении изменений в решение Казанской городской Думы от 20.11.2014 №3-38 „О налоге на имущество физических лицˮ». 

На заседания постоянной комиссии по бюджетно-финансовым вопросам, местным налогам и сборам представлены заключения по отчету об исполнении бюджета за первый квартал, первое полугодие и девять месяцев 2015 года.

В целях урегулирования порядка осуществления внешнего муниципального финансового контроля в соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса РФ на рассмотрение Казанской городской Думы внесено положение «О порядке проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования города Казани».

Обеспечивается эффективное исполнение мероприятий плана Контрольно-счетной палаты г.Казани по реализации программных мер антикоррупционной политики, а также действенное функционирование должностного лица, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

В ходе проведения контрольных мероприятий уделяется внимание нарушениям, в которых могут присутствовать коррупционные признаки.

По итогам работы за 2015 год обновлен перечень типичных нарушений и недостатков, выявляемых в ходе осуществления контроля за эффективным использованием бюджетных средств и использованием муниципального имущества, а также сформированы системные нарушения, в которых могут присутствовать коррупционные признаки. Информация направлена в Исполнительный комитет МО г.Казани, а также размещена на официальном сайте Контрольно-счетной палаты г.Казани (www.ksp.kzn.ru).

В целях профилактики и недопущения впредь нарушений по использованию бюджетных средств, на официальном сайте Контрольно-счетной палаты г.Казани (www.ksp.kzn.ru), регулярно размещается информация о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Обращения граждан, содержащие информацию о признаках коррупционных правонарушений, Контрольно-счетной палатой г.Казани рассматриваются в установленном порядке, размещаются на официальном сайте Контрольно-счетной палаты и направляются секретарю Совета по противодействию коррупции в г.Казани. Так, по обращению, поступившему из Счетной палаты Республики Татарстан, проведена проверка отдельных вопросов использования бюджетных средств, выделенных Управлению жилищной политики Исполнительного комитета муниципального образования города Казани на переселение граждан из аварийного жилищного фонда г.Казани в рамках реализации муниципальных целевых программ. Контрольно-счетная палата города Казани ответ на поступившее обращение направила адресату, информация о проведенном контрольном мероприятии размещена на официальном сайте Контрольно-счетной палаты.

За 2015 год в Контрольно-счетной палате проведена следующая работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений среди служащих:

- сотрудники Контрольно-счетной палаты (8 человек) прошли курсы повышения квалификации, участвовали в корпоративном обучении, в программу которых были включены вопросы противодействия коррупции;

- проведено 22 мероприятия правовой и антикоррупционной направленности (разъяснительные беседы со служащими Контрольно-счетной палаты);

- осуществлено 3 (три) проверочных мероприятия на предмет достоверности предоставленных сведений о доходах, об имуществе, соблюдения установленных запретов и ограничений  в отношении  лица, претендующего на должность муниципальной службы Контрольно-счетной палаты, лиц, замещающих муниципальные должности и муниципальных служащих Контрольно-счетной палаты.

Завершая выступление, отмечу, что мы планируем продолжить 
аудит закупок товаров, работ и услуг, осуществляемых для обеспечения муниципальных нужд; 
аудит эффективности использования бюджетных средств по значимым для города направлениям, осуществлять контроль за эффективностью управления муниципальной собственностью. Запланирован аудит эффективности использования средств бюджета на освещение города.

Особое внимание будет уделено мероприятиям, направленным на предупреждение нарушений.

