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	Доклад председателя Ревизионной комиссии Союза МКСО, председателя Контрольно-счетной палаты города Казани И.М.Нургалиева на заседании Президиума Союза МКСО 
(г.Симферополь, 03.10.2016)



Опыт проведения экспертизы проекта бюджета муниципального образования города Казани по доходам
Уважаемый  Владимир Семенович! 

Уважаемые коллеги!
Организация экспертизы проекта бюджета муниципального образования города Казани осуществляется исходя из установленных нормативными правовыми актами муниципального образования города Казани этапов и сроков бюджетного процесса в части формирования проекта бюджета на очередной финансовый год и на плановый период и представляет собой комплекс экспертно-аналитических мероприятий, направленных на проведение анализа обоснованности показателей проекта бюджета, наличия и состояния нормативной методической базы его формирования и подготовку заключения Контрольно-счетной палаты на проект бюджета муниципального образования города Казани.
Организационно-распорядительные документы, необходимые для проведения экспертизы проекта бюджета на очередной финансовый год и на плановый период, определяются Стандартом внешнего муниципального финансового контроля «Проведение экспертно-аналитического мероприятия».
Весь комплекс экспертно-аналитических мероприятий планируется с целью определения достоверности и обоснованности показателей формирования проекта решения о бюджете на очередной финансовый год и на плановый период, в том числе:

- определяется соответствие действующему законодательству и муниципальным нормативным правовым актам проекта решения о бюджете на очередной финансовый год и на плановый период;

- оценивается эффективность проекта бюджета города на очередной финансовый год и на плановый период как инструмента социально-экономической политики муниципального образования города Казани, его соответствие основным направлениям бюджетной и налоговой политики муниципального образования города Казани;

- оценивается качество прогнозирования доходов бюджета муниципального образования города Казани, расходования бюджетных средств, инвестиционной и долговой политики, а также эффективности межбюджетных отношений.

При проведении экспертизы проекта бюджета муниципального образования города Казани на очередной финансовый год и на плановый период Контрольно-счетной палатой используются документы, материалы и расчеты по формированию проекта бюджета муниципального образования города Казани и показателей прогноза социально-экономического развития города Казани, муниципальные программы, муниципальные задания. 

Анализируются:

· ожидаемые итоги текущего года, показатели проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период;

· обоснованность макроэкономических показателей прогноза социально-экономического развития муниципального образования города Казани на очередной финансовый год исходя из сопоставления фактических показателей за предыдущий год с прогнозными показателями;

· состояние нормативно-методической базы макроэкономического прогнозирования с точки зрения соответствия действующим законодательным актам и возможности получения достоверных макроэкономических показателей, содержащихся в прогнозе социально-экономического развития города на очередной финансовый год. 

Ввиду отсутствия утвержденных методик расчета показателей прогноза социально-экономического развития города, используются показатели, характеризующие изменение жизненного уровня населения (индексы-дефляторы по основным видам экономической деятельности и индекс потребительских цен), иные факторы, влияющие на формирование доходной базы бюджета в очередном финансовом году; 

· информация по муниципальным программам, представленная главными распорядителями бюджетных средств в аналитическом виде;
· достоверность доходных статей проекта бюджета муниципального образования города Казани на очередной финансовый год:

- сопоставляется динамика показателей налоговых и иных доходов проекта бюджета, утвержденных и ожидаемых показателей исполнения доходов бюджета текущего года, фактических доходов бюджета за предыдущий год, а также основных факторов, определяющих их динамику;

- анализируются законы Российской Федерации и Республики Татарстан о внесении изменений в законодательство о налогах и сборах, вступающие в силу в очередном финансовом году, проекты законов об изменении законодательства о налогах и сборах, учтенные в расчетах доходной базы бюджета, последствия влияния изменения законодательства на доходы бюджета;

- анализируются нормативные правовые акты муниципального образования города Казани о местных налогах и сборах, учтенные в расчетах доходной базы бюджета;

- рассматриваются изменения факторного анализа доходных источников проекта бюджета на очередной финансовый год по сравнению с их оценкой в текущем году;

- сравнивается динамика отдельных видов налоговых и неналоговых доходов (в сопоставимых ценах), а также факторов, определяющих эту динамику;

- оценивается обоснованность расчетов иных доходов в части дивидендов по акциям и доходам от прочих форм участия в капитале, находящихся в собственности муниципального образования города Казани, доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности, доходов от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных унитарных предприятий; 

При оценке и анализе доходов бюджета муниципального образования города Казани особое внимание уделяется следующим показателям:

- доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, и платных услуг, оказываемых казенными учреждениями, средства безвозмездных поступлений и иной приносящей доход деятельности при составлении, утверждении, исполнении бюджета муниципального образования города Казани и составлении отчетности о его исполнении включаются в состав доходов бюджета;

- наиболее вероятные объемы поступлений доходов по каждой подгруппе налоговых и неналоговых доходов, при этом учитывается благоприятное и неблагоприятное развитие макроэкономической ситуации в муниципальном образовании города Казани.
В ходе оценки и анализа доходов бюджета муниципального образования города Казани:

· проверяется полнота, достоверность и актуальность данных, использовавшихся при прогнозировании объемов поступления по статьям и подстатьям налоговых доходов; корректность вычислений, произведенных при прогнозировании неналоговых доходов;
· анализируется обоснованность методик, применявшихся для прогнозирования объемов поступления по статьям и подстатьям неналоговых доходов; непротиворечивость данных о прогнозируемых объемах поступлений по подгруппам, статьям и подстатьям неналоговых доходов.

По результатам проведения Контрольно-счетной палатой комплекса экспертно-аналитических мероприятий и проверок обоснованности проекта бюджета на очередной финансовый год и на плановый период формируется заключение на проект бюджета муниципального образования города Казани. В целом по результатам экспертизы проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период в заключении даются выводы о своевременности внесения на рассмотрение Казанской городской Думы, о представлении документов и материалов к проекту в полном объеме по перечню, установленному статьей 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, о сбалансированности по доходам и по расходам.
Благодарю за внимание!
PAGE  

