Тезисы выступления Председателя КСП Казани Ильнара Нургалиева о работе КСП Казани в 2016 году

Уважаемый мэр!

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Представляю на Ваше рассмотрение Отчет о работе Контрольно-счетной палаты в 2016 году. 
Организация работы в прошедшем году традиционно строилась на укреплении и развитии основополагающих принципов, являющихся базовыми для функционирования органа внешнего муниципального финансового контроля, а именно: законности, объективности, эффективности, независимости и гласности. В своем выступлении я кратко обозначу итоги нашей деятельности за предыдущий год.
Всего мы провели 23 контрольных мероприятия в отношении 61 объекта.
За 2016 год проверен объем финансирования в сумме 3,6 млрд. рублей в 16 бюджетных учреждениях. Кроме того, в рамках проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета была проведена проверка бюджетной отчетности всех тридцати главных администраторов бюджетных средств города Казани. В общей сумме удельный вес нарушений бухгалтерского учета составил 90 процентов. В сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказания услуг и соблюдения процедур закупок для муниципальных нужд установлены нарушения на сумму почти 235 млн.рублей. В рамках контроля за доходами бюджета и использованием муниципального имущества проведены контрольные мероприятия в отношении 7 объектов. Здесь, 90 процентов это нарушения бухгалтерского учета, 6 процентов – занижение финансового результата, 3 процента – неэффективное распоряжение муниципальным имуществом. 
Отмечу наиболее крупные по сумме из нарушений. Например, отсутствие в учете земельного участка, на котором находится административное здание, почти 60 млн. рублей. Или отсутствие учета самостоятельных объектов основных средств внутри комплексов, т.е. несколько объектов комплекса учитывались как единый инвентарный объект, что противоречит правилам учета. Учитывая стоимость основных средств сумма нарушения составила 320 млн.рублей. К счастью, данные нарушения устранимы на 100%. 
Однако, я бы заострил ваше внимание на так называемых неэффективных расходах. Их сумма значительно меньше в общем объеме и за эти нарушения не привлекают к административной ответственности, но как раз эти моменты невозможно устранить или исправить. Например, оплачены пени за несвоевременную оплату налога на имущество, 107 тысяч рублей. Согласитесь, можно было избежать этих расходов?
По итогам контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой в адрес руководителей проверенных учреждений направлено 23 представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недопущения нарушений в дальнейшем. Проведенной работой по реализации результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2016 году достигнуто устранение 85 процентов выявленных нарушений. 
Материалы всех проверок переданы в Прокуратуру для принятия мер, по результатам рассмотрения которых прокуратурой внесено 3 представления об устранении нарушений законодательства. 
С момента предоставления полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях, Контрольно-счетной палатой города Казани направлено мировым судьям 53 материала дел об административных правонарушениях на 16 должностных лиц. В результате рассмотрения дел мировыми судьями вынесены 37 постановлений о наказании в виде штрафа.
(- по 16 – прекращено, в том числе по 4 - устное замечание)
Контрольно-счетной палатой в 2015 году подготовлено 19 заключений на проекты решений Казанской городской Думы, в том числе на проект решения «О бюджете муниципального образования города Казани на 2017 год и плановый период». На заседания постоянной комиссии по бюджетно-финансовым вопросам, местным налогам и сборам представлены ежеквартальные заключения о текущем исполнении бюджета.

Нами обеспечивается исполнение мероприятий плана по реализации программных мер антикоррупционной политики, а также действенное функционирование должностного лица, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

В ходе проведения контрольных мероприятий уделяется внимание нарушениям, в которых могут присутствовать коррупционные признаки.

По итогам работы за 2016 год обновлен перечень типичных нарушений и недостатков, выявляемых в ходе осуществления контроля за эффективным использованием бюджетных средств и использованием муниципального имущества, а также сформированы системные нарушения, в которых могут присутствовать коррупционные признаки. Данная информация размещена на нашем официальном сайте (www.ksp.kzn.ru).

В целях профилактики и недопущения впредь нарушений по использованию бюджетных средств, на официальном сайте палаты регулярно размещается информация о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Завершая выступление, отмечу, что мы продолжим нашу борьбу с бухгалтерскими нарушениями и особое внимание обратим на неэффективные расходы.
Благодарю за внимание!

