Тезисы выступления Председателя КСП Казани Ильнара Нургалиева о работе КСП Казани в 2017 году

Уважаемый Мэр!
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Представляю на Ваше рассмотрение Отчет о работе Контрольно-счетной палаты в 2017 году. Организация работы в прошедшем году традиционно строилась на укреплении и развитии основополагающих принципов, являющихся базовыми для функционирования органа внешнего муниципального финансового контроля, а именно: законности, объективности, эффективности, независимости и гласности. В своем выступлении я кратко обозначу итоги нашей деятельности за предыдущий год. Всего мы провели 18 контрольных мероприятий в отношении 53 объектов.
За 2017 год нами проверен объем бюджетного финансирования в сумме 2,2 млрд. рублей. В рамках проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования города Казани была произведена проверка бюджетной отчетности двадцати девяти главных администраторов бюджетных средств, а также шести казенных учреждений, подведомственных им. В 2017 году подготовлено 17 заключений на проекты решений Казанской городской Думы, в том числе на проект решения «О бюджете муниципального образования города Казани на 2018 год и плановый период». На заседания постоянной комиссии по бюджетно-финансовым вопросам, местным налогам и сборам были представлены ежеквартальные заключения о текущем исполнении бюджета.
Общая сумма выявленных нами нарушений составила 982 млн.рублей, из них 737 млн.рублей нарушения финансово-бюджетного законодательства, 163 млн.рублей это финансовые нарушения в сфере муниципального имущества и 82 млн.рублей нарушения законодательства о закупках. При этом отмечу, что сумма устраненных нарушений в результате исполнения наших представлений составила 1,1 млрд.рублей, из них 503 млн.рублей по представлениям 16-го года. Нарушения бухгалтерского учета составляют большую часть. Напомню, что за грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету предусмотрена административная ответственность. Так, в прошедшем году по нашим протоколам, мировыми судьями вынесено 26 решений о привлечении к ответственности должностных лиц в виде штрафа, и по 7 материалам вынесены устные замечания. Данный инструмент для нас относительно новый и говорить о эффективности его влияния на снижение нарушений пока рано.

По итогам контрольных мероприятий в адрес руководителей проверенных учреждений направлено 15 представлений для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недопущения нарушений в дальнейшем. Материалы всех проверок переданы в Прокуратуру для принятия мер. По результатам рассмотрения материалов прокуратурой внесено 7 представлений об устранении нарушений законодательства. 
Нами обеспечивается исполнение мероприятий плана по реализации программных мер антикоррупционной политики, а также действенное функционирование должностного лица, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений. В ходе проведения контрольных мероприятий уделяется внимание нарушениям, в которых могут присутствовать коррупционные признаки. По итогам работы за 2017 год обновлен перечень типичных нарушений и недостатков, выявляемых в ходе осуществления контроля за эффективным использованием бюджетных средств и использованием муниципального имущества, а также сформированы системные нарушения, в которых могут присутствовать коррупционные признаки. Данная информация размещена на нашем официальном сайте. Также, в целях профилактики и недопущения впредь нарушений по использованию бюджетных средств, на официальном сайте палаты регулярно размещается информация о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Завершая выступление, убедительно прошу руководителей и бухгалтеров учреждений внимательно изучать наши информационные бюллетени и обязательно ознакомиться с перечнем типичных нарушений и недостатков. 
Благодарю за внимание!
